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J E G Y Z İ K Ö N Y V 
 

készült a képviselı-testület 2008. április 16-án  
17.00 órakor kezdıdı – civil szervezetekkel megtartott –  

együttes ülésérıl 
 
Helye:   Polgármesteri Hivatal Bp. XV., Bocskai u. 1-3. I. emeleti Díszterme 
 
Jelen vannak:  22  fı képviselı (Ambrus János, Árkosi Sándor, Báder György, dr. 
Balázs Zoltán, dr. Balogh András, Baracskai Éva, Báthory Erzsi, Goró Oszkár, 
Gyurcsánszky János, Gyurkovics Miklós, Hajdu László, dr. Hetyei László, Király 
Csaba, László Tamás, Marsovszky Györgyné, Mihályi Zoltán, Molnár István, 
Móricz Eszter, Németh Angéla, Tóth Imre, Varga Imre, Vizér Klára) 
 
Meghívottként jelen van:  Dr. Nagy Antal jegyzı, dr. Herczeg Julianna aljegyzı, 
Németh Tibor a Városüzemeltetési Osztály vezetıje, Lindner Gusztáv a 
Mővelıdési, Oktatási és Sport Osztály vezetıje, dr. Paor Emıke a Jogi és 
Szervezési Osztály vezetıje, Avarkeszi Béla civil referens, Bácskai Endre, 56-os 
Szövetség XV. kerületi Szervezete, Jenei Ferencné, ábécé Egyesület a 
Gyermekekért, Rezács Istvánné, XV. kerületi Idısek és Nyugdíjasok Egyesülete, 
Sebestény István, CIVITALIS Egyesület, Vinczéné Pusztai Andrea, ClubNetCet 
Internetes Ismeretterjesztı Egyesület, dr. Szakonyi Tiborné, CORTEX Alapítvány 
az Agysérültek Rehabilitációjáért, Bokáné Balogh Zsuzsa, Egészségmegırzı 
Egyesület, László Elemérné, Reményi Pál, Északi Fény Természetjáró Egyesület, 
Tánczos Zsuzsa, HÁTHA Mőhely Egyesület, Szilágyi Judit, „KUCI” 
Kisállatmenhely Alapítvány, Gergely Árpádné, Kurimszky Sándor 
Emlékalapítvány, Podmaniczky Elek, Lehetıség a Rászorulóknak Alapítvány, 
Szıgyéni Ferencné, Magyar Vöröskereszt XV. Kerületi Szervezete, Széchenyi 
Attila Zsolt, NIHON Újpalotai Sportegyesület, Czibik Tamás, Nyitott 
Gondolkodók Egyesülete, Moórné Hajdó Ilona, Varga Györgyné, İszirózsa 
Alapítvány, Makrai János, Palotai Sporthorgász Egyesület, Richter Márta, Paulay 
Alapítvány, Szöllısi Beáta, Periféria Alapítvány, Kovácsné Antal Julianna, 
Pestújhelyi Iskoláért Alapítvány, Varga Árpád, Pestújhelyi Pátria Közhasznú 
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Egyesület, Szalóczi Lajos, Polgári Érdekképviseleti Egyesület, Makrai János, 
Rákospalota a Mi Otthonunk Egyesület, Várhegyi Gábor, Segítsd az Iskoládat! 
Közhasznú Egyesület, Sági Ferenc, Sportiskola Sportegyesület, Szıgyéni Ferencné, 
Támogasd a Rászorulókat Alapítvány, Báthory Béla, Újpalotaiak Baráti Köre 
Mővelıdési és Érdekvédelmi Egyesület, Lowescher Vilmos, Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara, Pál Tibor, Perspektíva Alapítvány, Kiss Károlyné, 
Hétszínvilág Alapítvány a XV. Kerületi Bölcsıdékért, Valló Péter, Együtt 
Újpalotáért Egyesület 
 
A képviselı-testület ülésén részt vett még Szánti Ottóné a Polgármesteri Titkárság 
vezetıje, valamint Paulusz Katalin és Varga Mónika jegyzıkönyvvezetık.  
 
 

Hajdu László: A XV. kerületi Önkormányzat képviselı-
testülete nevében köszönti a megjelent képviselıket, a civil szervezetek képviselıit, 
a hivatal munkatársait. A XV. kerületi Önkormányzat Képviselı-testületének és a 
kerületben regisztrált civil szervezeteknek együttes ülése már hagyomány. Évek óta 
megtárgyalják a közös együttmőködést, a kerületi civil stratégia, illetve a kerületi 
civil szervezetekkel kapcsolatos önkormányzati támogatásokról szóló helyi rendelet 
érvényesülését. A meghívóval együtt írásos anyagot és CD lemezt kapott 
valamennyi meghívott. Több hozzászólási jegyet leadtak már a civil szervezetek, 
de még az ülés közben is lehet hozzászólásra jelentkezni. Hozzászólni civil 
szervezetenként 3 percben lehet, a képviselıknek szintén 3 percben van 
lehetıségük hozzászólni. Kéri a kérdéseket a napirendi javaslattal kapcsolatban. 
Megadja a szót Németh Angélának ügyrendi hozzászólásra. 

 
Németh Angéla: Április 16. a Holokaust áldozatainak 

emléknapja. Kéri, hogy egy perces néma felállással adózzanak az áldozatok 
emlékének. 

 
Hajdu László: Helyt ad az ügyrendi hozzászólásnak, kéri a 

jelenlévıket, hogy egy perces néma felállással adózzanak a Holokaust áldozatainak 
emlékének. 

 
(Egy perces néma megemlékezés.) 

 
Hajdu László: Kérdés, hozzászólás hiányában szavazást kér a 

napirend elfogadásáról. 
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172/2008. (IV. 16.) ök. számú  h a t á r o z a t  
 
A Képviselı-testület úgy dönt, elfogadja az elıterjesztett napirendet.   
(Szavazati arány: 22 igen szavazat, 0 ellenszavazat, 0 tartózkodás) 
(A jelenlévı civil szervezetek szavazati aránya: 43 igen szavazat, 0 ellenszavazat, 1 tartózkodás) 

 
 

1. Elıterjesztés az önkormányzat civil stratégiája tapasztalatainak 
áttekintésérıl (Ikt.sz: 5200-93/2008. sz. anyag) 
Elıadó: Hajdu László polgármester 

Levezetı elnök: Király Csaba alpolgármester 
 

 
Király Csaba: Kéri polgármester urat, tegye meg szóbeli 

kiegészítését. 
 
Hajdu László: Negyedik alkalommal kerül sor a civil 

szervezetekkel történı együttes ülésre. Néhány fejlıdési mutatót ismertet. Az elsı 
alkalommal 56 regisztrált civil szervezet volt a XV. kerületben. A mai napon 122 
regisztrált civil szervezet van. Ez komoly társadalmi aktivitást mutat. 
Megduplázódott azoknak a szervezeteknek a száma, amelyek konkrét 
eredményeket tudnak felmutatni. Olyan szervezetek jöttek létre, amelyek 
mindennapos tevékenységet folytatnak. Egyre több ember mozgósítható különbözı, 
szociális-, környezetvédelmi feladatokra, kulturális rendezvényekre, 
hagyományteremtı programokra, érdekképviseletre stb. A civil szervezetek közül a 
sportegyesületek a legnépszerőbbek. 29 tevékenységi formát ölel fel a 122 civil 
szervezet. 2005-ben az önkormányzat a pályázat útján a költségvetésébıl 5 millió 
forinttal tudta támogatni a civil szervezeteket, ez az összeg idén 8 millió forint. A 
tapasztalt civil szervezetek tudják, hol lehet egyéb forrásokhoz jutni budapesti és 
országos pályázatok útján. Hat olyan civil szervezet van, amelynek feladat-
átvállalási szerzıdése van az önkormányzattal, tehát önkormányzati feladatokat 
látnak el. Ezek a szervezetek nem tartoznak bele a 8 millió forintos támogatásba, 
szociális-, közoktatási-, kulturális és vagyonvédelmi feladatokban mőködnek együtt 
az önkormányzattal. A 8 millió forint pályázati kiírására sor kerül az együttes ülést 
követıen. A Civil Tanácsadó Kollégium dönt a pályázati feltételekrıl, és elıkészíti 
döntésre a pályázatokat. Át kell tekinteni azt is, hogy az elızı évben elnyert 
pályázati forrásokról el tudtak-e számolni a civil szervezeteket. 
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Király Csaba: A hozzászólási jegyet beadott civil szervezeti 

képviselık kapnak szót, amíg a képviselı-testület tagjai közül nem jelentkezik 
valaki hozzászólásra. A civil szervezetek képviselıi és a képviselı-testület tagjai 
ezután felváltva kapnak szót. Kéri a jelenlévı szervezetek képviselıit, hogy a 
szólítás után fáradjanak a mikrofonhoz. 

 
Báthory Erzsi: A ciklusban csak a Fidesz frakció indított 

mindhárom kerületrészbıl civil képviselıt. Mindmáig civilnek érzi és tartja magát. 
Meg kell indulnia a párbeszédnek a civil szervezetekkel. A Nyírpalota Társaság 
több újpalotai civil szervezetet egyesített. Arra helyezték a hangsúlyt, hogy 
kezdjenek párbeszédet a civilekkel arról, hogy lehet a kerületet fejleszteni. Akkor 
visszautasítást kaptak. 2004-ben kidolgoztak egy olyan civil stratégiát, amelyben 
megfogalmazták, hogy mit gondolnak a civilek. Részt vett a stratégia 
elkészítésében egy országosan elismert környezetfejlesztı, és civil szervezeti 
vezetı. Párbeszéd nélkül lehetetlen együtt dolgozni a civilekkel. Az egész civil 
lakossággal nem lehet együtt dolgozni, mert az megfoghatatlan. A civil szervezetek 
azért jönnek létre, hogy megszólaltassák azokat a lakossági igényeket, amelyek 
leginkább elıre viszik a kerületet, a közérdeket. Amit a kerület vezetése a civil 
stratégiával megtett, az tiszteletre méltó dolog. Kevés olyan önkormányzat van, 
ahol megfogalmazzák a civilekkel kapcsolatos stratégiát, azonban végig látszik az 
anyagon a „felülrıl lefelé tekintés”. A civilek autonómok, nem lehet elvárásokat 
állítani velük szemben. A civilek saját pénzükbıl és szabadidejükbıl 
tevékenykednek. A kerületfejlesztési koncepciót milliókért dolgoztatta ki az 
önkormányzat egy profi szervezettel, aki szintén a párbeszédet hangsúlyozta ki. 

 
Illés István, SzertelenKék Alapítvány: Örül annak, hogy nagy 

fajsúllyal foglalkozik az önkormányzat vezetése a civil stratégiával. Létrehozták az 
Összefogás a Fiatalokért szervezetet, amely remekül mőködik. Sok programon 
vesznek részt, jól mőködik a párbeszéd a szervezet és az önkormányzat között. 
Nem érzékelt „felülrıl jövı noszogatást”. Elégedettek a civil referens munkájával, 
támogatásával. Örül annak, hogy a 8 millió forint elosztása nagyon jó célt szolgál, 
bármelyik szervezethez is kerül. Az országos pályázatokat néha lehetetlen követni, 
de a kerületi pályázat egyszerő és nyomon követhetı. Továbbra is szükség van rá. 
Mindig megkapják azt a tájékoztatást és szolgáltatást, amit igényelnek. Jól látható, 
hogy a pártpolitizálás hová juttathat egy országot. Úgy gondolja, hogy nem szabad 
a kerületben ezt megengedni, a rendezvények alatt nem kell zászlót venni a kézbe. 
A két oldal összeveszésére nincs szüksége a civileknek, mert az nem a közös 
érdeket szolgálja.  
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Pál Tibor Perspektíva Alapítvány: Nemcsak a civileket 

érdeklı témában szeretné az önkormányzat segítségét kérni. Különbözı fórumokon 
hallani, és ma is aktualitása van a közlekedési koncepciónak, mely szerint meg 
akarják szüntetni, vagy korlátozni fogják a 12-es villamos mőködését. Fontos a 
kerületiek számára ez a közlekedési eszköz, ezért szeretné megkérdezni, hogy mit 
kíván tenni az önkormányzat ennek elkerülése érdekében. A kerületi fejlesztési 
koncepcióban megjelent, hogy a 12-es villamos vonalát meg kívánják 
hosszabbítani.  

 
Báthory Béla Újpalotaiak Baráti Köre: A legutolsó civil 

szervezeti pályázattal kapcsolatos, legújabb rendelettel kapcsolatban szeretne 
néhány szót szólni. A C1, C2, C3 kategória besorolást nagyon jónak tartja, mert 
ezzel el lehet kerülni, hogy olyan parttalan összegek megjelenjenek, mint az elızı 
pályázat esetén. Még jobb lenne a rendelet, ha vonták volna a civilek is az 
elıkészítı munkába. Véleménye szerint jó a viszony a civil szervezetek és az 
önkormányzat között, de némi megkülönböztetés látható. Erre példával is tud 
szolgálni. Tavaly öt éves volt az Egészségmegırzı Egyesület. Nagyon jó viszonyt 
ápol a civil szervezet vezetıjével, aki szocialista szimpatizánsnak gondolta ıt, amit 
azzal magyarázott, hogy „már annyira jó, hogy csak szocialista lehet”.  Minden 
elismerés megilleti az egyesületet, akinek a születésnapját méltón megünnepelték, 
fél oldalas cikk jelent meg róluk a Városházi Naplóban. 2004-ben az UBK a 20. 
születésnapját ünnepelte. Az ünnepségen senki nem jelent meg, senki nem rázta 
kezüket, a polgármester úr sem ért rá, bár az egyesület tagja. Mellette szóljon, hogy 
kimentette magát a rendezvény alól. Kaptak egy levelet, üveg borral, és a civil 
referenssel.  

 
Farkas József Hálózat a Kultúráért, Mővészetért Egyesület: 

A HAKME és az önkormányzat között nagyon jó kapcsolat alakult ki. Elsısorban 
Avarkeszi Béla civil referensnek szeretne köszönetet mondani, aki nagyon jó 
munkát végez a civil szervezetek érdekében. Több rendezvényen jelen van, és 
segíti ıket. Nagyon jó lenne, ha létre jönne egy úgynevezett „Civil Ház”, ahol 
minden civil szervezet bemutatkozhatna, és közös programok szervezésére is 
lehetıség lenne. 

 
Reményi Pál Északi Fény Természetjáró Egyesület: Öt évvel 

ezelıtt, amikor az elsı pályázatot kiírták, csak reménykedtek abban, hogy 
kapcsolataik bıvülnek, de mára már háromszorosára nıtt a szervezet száma. A 
civil-civil kapcsolat is kialakult, és megfelelıen mőködik. A pályázat új felosztási 
rendszere szintén jó megoldásnak ígérkezik.  
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Arra törekedtek, hogy a természetjárással foglalkozó egyesületeket összehozzák, 
megismerkedhessenek egymással. Ez kisebb nagyobb sikerrel meg is valósult, 
megalapították a kerületi Természetbarát Bizottságot, amely a XV. kerületben már 
több mint 10 éve nem mőködött. Kapcsolataik bıvítésére törekednek folyamatosan. 
A „Civil Ház” ügyével kapcsolatban ugyanazt tudja csak mondani, amit a korábban 
felszólalók, mert nincs egy helyiség, ahol összejöhetnének, és 
együttmőködhetnének.  

 
Várhegyi Gábor Segítsd az Iskoládat Közhasznú Egyesület: 

Örül annak, hogy 8 millió forintra növekedett a pályázati összeg. Szintén 
örvendetes, a C1, C2, C3 besorolás. Egyesületük a gyermeknapra adott be 
pályázatot. Tart attól, hogy a május 25.-i idıszakig nem érkezik meg hozzájuk a 
kért összeg. A tartalékaik igen szőkösek. Ha februárban elfogadja a képviselı-
testület a költségvetést, akkor nem érti, miért kell másfél hónapot várni a pályázat 
kiírására. Ha lehet, elıbb kellene a pályázatot kiírni.   

 
Király Csaba: Megadja a szót Tóth Imre képviselınek.  
 
Tóth Imre: Az eddig elhangzott hozzászólásokból is 

egyértelmően kiderült, hogy egy önkormányzat hatékony mőködéséhez 
elengedhetetlen a partnerség kialakítása, az együttmőködés lehetıségének a 
megteremtése a civil szervezetekkel. Szintén fontos a közös gondolkodás, a közös 
tervezés, amely a késıbbiekben a közösségi célok és a kerület fejlıdésének 
elısegítését fogja elıtérbe helyezni. Az elmúlt héten volt egy olyan civil fórum, 
amely lehetıséget teremtett olyan munkamegbeszélésére, amely közös tervezésen 
alapult. Ez az ún. középtávú kerületfejlesztési koncepció. Mindegyik szervezet 
megkapta a meghívót a rendezvényre, de sajnos csak 15-20 szervezet képviselıje 
jelent meg. Az anyag közös véleményformálás alapján készült el. Befogadásra 
kerültek a civil szervezetek javaslatai, akik hangsúlyozták, hogy a megvalósításban 
is szeretnének részt venni. Ez a közös munka csak eredményre vezethet. Szintén 
fontosnak tartja, a „Civil Ház” létrehozását. Az önkormányzat ezt a témát tervezési 
szintig már többször megtárgyalta. A civil programok mind segítették azt, hogy a 
lakosság megismerje a szervezetek munkáját. Ez a továbbiakban is nagyon fontos, 
az önkormányzat részérıl nincs ennek semmi akadálya. Aktívabban kell részt venni 
a civilrendezvényeken. A modern Európában nem lehet a lakosságot és a civil 
véleményeket figyelmen kívül hagyni. A civil stratégia valóban nagyon jó 
kezdeményezés, mert jól mőködik az önkormányzat és a civil szervezetek között. A 
bıvítése, jobbítása közös munka és közös felelısség.  
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Azok a civil szervezetek, akik önkormányzati terheket vállalnak át, nagyon nagy 
feladatot végeznek, valóban közösségi munka, melyhez további sok sikert kíván.  

 
Valló Péter Együtt Újpalotáért Egyesület: İk talán a kerület 

egyik legfiatalabb egyesülete, mert tavaly december 1-jén alakultak. Tagjaik 
túlnyomó többsége több éves, évtizedes civil szervezeti múlttal rendelkezik. Sajnos 
az idı nem engedi, hogy részletesen ismertesse egyesülete programját, csak néhány 
fontos elemet szeretne kiemelni. Az egyik fontos törekvésük, hogy Újpalota 
egységes település városrészi önkormányzathoz jusson, a másik, hogy kapják 
vissza a tanácskozási jogukat a képviselı-testület ülésein. Elsı nagyobb 
megpróbáltatása az egyesületnek, hogy lakossági fórumot szerveznek április 30.-
ára, melyre minden jelenlévıt szeretettel várnak. A téma a távfőtés kérdése, a 
helyszín: Újpalotai Közösségi Ház.   

 
László Elemérné Egészségmegırzı Egyesület: 2007-tıl az 

Egészségmegırzı Egyesület új elnöke. Korábban Benedek Istvánné volt az elnök, 
aki lemondott, és helyére ıt választották meg. Az eljárás nem volt teljesen 
zökkenımentes, de mára minden probléma megoldódott, és reméli, hogy rendben 
tudnak a jövıben is mőködni. Kérdése, kérése, hogy szeretne részt venni 
egyesületük a civil mőhely munkájában. Szeretné tudni, hogyan tudnának ebbe a 
munkába bekapcsolódni. 

 
Báder György: Elsısorban civilként, és nem képviselıként 

szeretne az elhangzottakhoz hozzászólni. A jelen lévı civil elnökökhöz nem tud 
korholó szavakkal hozzászólni, mert itt vannak, de ha 120 szervezetbıl 30 van 
jelen, akkor hol van a többi? Ez egy olyan kérdés, amire jó lenne tudni a választ. 
Az is lehet a távolmaradás oka, hogy a nyilvánosság nincs megfelelı módon 
kihangsúlyozva. Ez az önkormányzat hibája is lehet. Meg kellene vizsgálni. Ha a 
civilek számítanának az önkormányzatra, és elhinnék, amit itt hallanak, lehet, hogy 
többen jelen lennének. A civil szervezetek minısítésével kapcsolatban harmadik 
alkalom mondja el, hogy a civil tanács dönti el, ki, mekkora összeget kap. 
Értékelné, ha nemcsak az elosztásban, hanem az értékelésben is részt venne ez a 
grémium, vagy akár egy kibıvített társaság, akár a képviselı-testület, hogy 
megvizsgálná, hogy mire fordították a kapott pénzt a civil szervezetek. Nincs a 
civil-civil szervezet között megfelelı összhang. Elsısorban a civil szervezetek 
együttmőködésére kell hangsúlyt fektetni, másodsorban pedig, az önkormányzat és 
civil kapcsolatra. Értékét veszti a civil szervezetek munkája, ha nem érzik azt, hogy 
ıket komolyan veszik. Valahogy nem tekintik ıket fontosnak.  
 



 8

Szeretné, ha a civilek programokra is tennének javaslatot, akár ezen az együttes 
ülésen.  

 
Sebestyén István Civitális Egyesület: Civil kezdeményezéshez 

szeretné a képviselı-testület segítségét és támogatását kérni. A kerületben jelenleg 
kb. 37 000 adófizetı polgár lakik, ık nagyjából várhatóan 16 milliárd 
nagyságrendő adót fognak befizetni. Ennek a potenciális 1%-a, amit a civil 
szervezeteknek felajánlhatnának, 160 millió forint lehetne ebben az évben. Ezzel 
ellentétben 2007-ben 102  civil szervezet kapott összesen 33 millió forintot. A 160 
millió forint kb. 1/5-e kerül a civil szervezetekhez, ezért lépéseket kellene tenni 
annak érdekében, hogy ez megváltozzon.  Február 1-jén civil fórum volt a 
kerületben, ahol több civil szervezet kezdeményezésére elindítottak egy akciót, 
melynek az a lényege, hogy meggyızzék a helyi adófizetıket, hogy amennyiben 
lehetıségük van rá, helyi civil szervezetnek ajánlják fel az 1%-ukat. Egy szlogen is 
született: „Amiben egyet értünk, 1%-ot a helyi civileknek!” Nem véletlen írták 
bele, hogy „amiben egyet értenek…”. Úgy gondolják, ez egy olyan téma, hogy 
valamennyi lakos, politikai erı és társadalmi szervezet egyetért abban, hogy minél 
több helyi szervezet jusson hozzá ehhez a többlettámogatáshoz. Kéri a 
képviselıket, hogy saját eszközeikkel támogassák ezt az akciót. Egy hónap múlva 
van az adóbevallás határideje, ezért kéri, próbáljanak meg minél több állampolgárt 
meggyızni, - aki még nem élt ezzel a lehetıséggel - hogy ajánlja fel az 1%-át 
valamelyik helyi szervezetnek. Elhangzott és többször beszéltek a Nemzeti Civil 
Alapprogramról. Az NCA forrása a felajánlott 1%-oknak megfelelı összeg. Ez 
2006-2007-ben befagyasztásra került, 2008-ban is, de 2009-ben újra a felajánlott 
1% lesz az összeg, amivel a civilek gazdálkodhatnak, ami várhatóan 8-9 milliárd 
forint lesz. 

 
Baracskai Éva: Mint civil szervezet képviselıje szeretne 

szólni. A Micimackó és a Természet Alapítvány képviseletében is jelen van a mai 
ülésen. Az alapítvány 10 éve mőködik az újpalotai Kontyfa utcai óvodában, ahol az 
alapítók és az ott dolgozók a szülıkkel közösen próbálnak tenni a kerület 
környezetéért, az óvoda környékéért. Gyakorta elıfordul, hogy a szülık az óvoda 
környezetében található játszótereken takarítanak, rendet tesznek. Valamennyi civil 
szervezetnek lehetne ilyen, vagy hasonló programja, amely a kerület tisztaságát 
szolgája. A civil stratégia felhívja a figyelmet arra is, hol vannak a találkozási 
pontok. Jól tudja, hogy a kerületben több környezetvédelmi elkötelezettségő 
alapítvány, civil szervezet mőködik, akikkel együtt dolgozva eredményeket 
érhetnek el. Továbbra is szeretné, hogy a hasonló együttmőködéseknek, legyen 
folytatása is.  
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Kéri a jelenlévıket, hogy minél többen próbáljanak közösen, jó szemlélettel olyan 
feladatokat kitőzni, és megvalósítani, amelyek elıbbre viszik az ügyet, amit célül 
tőztek ki. 

 
Dr. Szakonyi Tiborné CORTEX Alapítvány az Agysérültek 

Rehabilitációjáért: Lehet, hogy még nem tökéletes a kialakult párbeszéd, vannak 
még gyermekbetegségek, de úgy érzi, hogy a kerületi civil szervezetek jó 
helyzetben vannak. Tudomása szerint Budapesten öt alatt van azon kerületi 
önkormányzatok száma, ahol a civil szervezetek munkájára, véleményére ennyire 
számítanak. Szeretné ezt megköszönni Hajdu László polgármester úrnak is. A civil 
referens is olyan mértékben segíti a szervezeteket, hogy naprakész tájékoztatást 
kapnak minden fontos információról. A Városházi Napló, a Kábeltelevízió, és a 
Honlap munkatársainak külön meg kell köszönni, hogy bármelyik rendezvényen 
lelkesen részt vesznek. Így egyre közelebb kerülnek a kerület lakosságához.  

 
Varga Árpád Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület: 

Harmadik alkalommal szeretnék az idén megrendezni a „Határtalan Civil Napok” 
c. rendezvényt, mely elıször 2006-ban került megrendezésre. Akkor az erdélyi 
magyar civil szervezetek szövetsége vett részt egy delegációval a 
rendezvénysorozaton, hazai civil szervezetekkel beszélgettek olyan témákról, 
amely fontos számukra, pl. az 1%, NCA támogatások és egyéb civil összefogási 
lehetıségek. Ennek kapcsán meghívták ıket Kolozsvárra, majd 2007-ben sor került 
a második, hasonló rendezvényre is, melyen a kassai iparisták egyesülete is 
megjelent, illetve a kerületi Horvát Kisebbségi Önkormányzat is képviseltette 
magát. Az idén 3. alkalommal szeretnék a rendezvénysorozatot megrendezni május 
23-24-25.-én. Sok szeretettel várnak minden helyi civil szervezetet, hogy ne csak a 
külföldi vendégek legyenek jelen, hanem mindenki, aki a témában érdekelt. A fı 
téma; az „összefércelhetetlenség”, azaz, az összeférhetetlenségi törvény és a civil 
szervezetek ahhoz kapcsolódó tennivalóival foglalkoznának. Civil összefogást, 
hogyan lehet megvalósítani, ahol már mőködik, ott hogyan, milyen módon járnak 
el. Az elsı alkalommal az NCA is támogatta ıket, a második alkalommal elmaradt 
a támogatás. Idén ismételten támogatásban részesülnek, ami nélkül nem tudnák 
megvalósítani ezt a programot.  

 
Szalóczi Lajos Polgári Érdekképviseleti Egyesület: Elégedett 

azzal, hogy évente egyszer találkoznak a civilek a képviselıkkel, megvitatják a 
problémákat, a költségvetési keret elosztási rendszerében a civil szervezetek 
közvetlenül részt vehetnek, a civil szervezetek és a képviselık között megindult a 
kapcsolatteremtés. Ezek pozitív folyamatok. Van azonban javítani való is.  
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Ez az elıterjesztés 5 éve készült, akkor 5 millió forint volt elıirányozva mintegy 
negyven civil szervezet támogatására. Jelenleg 120 civil szervezet van, részükre 8 
millió forint összegő támogatást terveztek a költségvetésben. Vagyis, a támogatás 
15 millió helyett a fele. Ezt a programot át kellene tekinteni. Felajánlja az egyesület 
részérıl személy szerinti közremőködését. Örömmel látta, hogy az elıterjesztés 
határozati javaslat jogszabályi hivatkozása azt a reményt és lehetıséget biztosítja, 
hogy végre rendezésre kerül az önkormányzati törvény 8. § (5) bekezdésének 
szabályozása. Örömmel vette a határozati javaslat jogszabályi hivatkozását, 
melyhez szívesen csatlakoznának, és a legközelebbi SZMSZ módosítás során nagy 
örömüket szolgálná, ha megtörténne ennek a jogi helyzetnek a rendezése.  

 
Podmaniczky Elek Lehetıség a Rászorulóknak Alapítvány: 

Alapítványuk 9 éve mőködik, sok kerületi családdal, állami gondozott gyermekkel 
kerültek kapcsolatba. Ismertté vált munkájuk. Nagyobb jelentıségő tevékenységük 
pl. az újpalotai tőzkárosultak megsegítésében való részvétel volt. Nagy jelentıségő 
esemény volt, hogy tavaly csatlakoztak a Összefogás a Fiatalokért Civil 
Mőhelyhez, amely 15 hozzájuk hasonló profillal rendelkezı szervezet összefogását 
jelenti. Kiemelné a helyi Vöröskereszt tevékenységét, ahol sajnos gondok is 
vannak. Felhasználja az alkalmat, hogy jelezze, a Vöröskereszt részérıl ezeket a 
gondokat. A dolgozó aktivisták, munkatársak többsége idıs ember. Egyre 
kevesebben tudnak a munkában tevékenyen részt venni. Szükség lenne több aktív, 
fiatalabb tagokra. Kéri, hogy tolmácsolják a lakosság felé ezt a felhívást. Báder 
György képviselı úrnak jelzi, hogy a tanácsadó testület értékelte a pályázók 
tevékenységét egyenként, aprólékosan áttanulmányozva. Nemcsak az elosztásnál 
mőködik a testület, hanem az értékelésben is részt vesz. A 6 millióról 8 millió 
forintra emelt pályázati keret lehetısége nagyon jókor jött. Szeretné megköszönni 
azoknak a képviselıknek a segítségét, akik a költségvetésben szereplı 8 millió 
forintot megszavazták.  

 
Rezács Istvánné Idısek és Nyugdíjasok Egyesülete: Szeretne 

ráerısíteni azoknak a hozzászólóknak a kérésére, akik a „Civil Ház” kérdésével 
foglalkoztak. Nekik van helyük, ahol mőködhetnek, de átérzik azon szervezetek 
problémáit, akik helyiség nélkül vannak. Tudja, hogy évek óta fennálló 
problémáról van szó, ezért javasolja, hogy vizsgálják meg, mely civil szervezeteket 
érdekelné a civil ház létrehozása, és segítséget kell biztosítani számukra UNIO-s 
pályázat formájában. Csak saját erejükbıl nem fogják tudni megoldani ezt a 
problémát. Ha elkészül a „Civil Ház”, annak nem kell fényőzınek lenni, elég ha 
ízléses, kultúrált kényelmes helyen szívesen összegyőlhetnek a kerületben élı 
civilek. 
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Király Csaba: Megállapítja, hogy a civil szervezetek részérıl 

további hozzászólás nincs. Megadja a szót a felszólalásra jelentkezett 
képviselıknek. 

 
Dr. Balogh András: Régóta nem érti, mi a különbség a civil és 

a politikus között. Több képviselı civilként szólalt fel. İk biztos meg tudják 
különböztetni, hogy ha valaki felszólal, mibıl látszik, hogy éppen civilként vagy 
politikusként beszél. Azért tanácstalan, mert Hajdu polgármester úrnak ebben jóval 
nagyobb a tapasztalata. Három héttel korábban volt egy összejövetel, ahol a kerület 
súlyos építési problémákkal küszködı lakosai felkeresték a polgármestert. Egy 
jelenlévı hölgyet a polgármester úr „Fideszesnek” gondolt, ezért abba akarta 
hagyni a megbeszélést. Akkor sem értette, hogy miért nem szólalhat meg valaki 
egyéb ügyekben, ha valamilyen funkciót betölt valamilyen párt tagjaként. Az 
elhangzottak is azt sugallják, hogy a civil szervezetekkel jó kapcsolatot ápol az 
önkormányzat. Ha a civil szervezetekkel ilyen jó a kapcsolat, akkor a civilekkel is 
ilyen jó a kapcsolat? A 2000-8000 aláírás miért volt hatástalan melyeket bizonyos 
esetekben összegyőjtöttek? Azért mert nem civilek írtak alá? Ha igen, frakciójukat 
fel kellene oszlatni, mivel eddig egyetlen javaslatukat sem építették be a 
határozatokba. Civil szervezetként talán meg lennének hallgatva.  

 
László Tamás: A tavalyi és az idei év - feltétlen az országos 

történéseket nézve - a civil világ hihetetlen ébredését eredményezte. Errıl 
tanúskodik a március 9.-i népszavazás és feltehetıen az ıszi népszavazás is 
tanúságát adja majd. Úgy gondolja, olyan történések vannak a mélyben, melynek 
hullámai ebbe a terembe még nem nagyon jutottak el. Nem civil a világ és az 
önkormányzatiság kapcsolatáról van szó, hanem sokkal erıteljesebben a civil világ 
és a hatalom kapcsolatáról. Az elkövetkezendı idıben jelentıs áttörés fog 
bekövetkezni. Ebben a kerületben is, ahol a hatalom igyekszik lefalazni a civil 
világ ébredı tendenciáját. Az egyik feltétlen fontos terület a helyi média és a 
közéletbe való bekapcsolódás, vagyis a közéletiség mőködése. Ebbıl a 
szempontból minden, ami kritika jellegő nem jelenik meg a médiában. 
Változatlanul úgy látják, az összes kerületi médium a hatalom szócsöve. Ezen 
egész biztosan változtatni kell a közeljövıben. A másik fontos terület a 
településfejlesztés, a lokalitás érdekérvényesítése. Rengeteg civil szervezet a 
hatalom ellenében jön létre, mert azt látják, hogy azt a lokalitást, amit az ott élı 
emberek képviselnének, a hatalom nem képviseli, vagy ellene tesz a döntéseivel. 
Ebbıl a szempontból a civil világ felöl nézve a hatalom mőködése pozitív.  
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Valóban sok civil szervezet jön létre, azok közül kevesen vannak most jelen a 
teremben, de ıket is üdvözli a tv képernyıjén keresztül. Sok olyan téma van, 
amivel kapcsolatban, ha a hatalom józan, és valóban a közjót és a közcélt szolgálja, 
akkor a civil szervezeteket bevonja. Ilyen többek között a Rákospalotai Fı út ügye. 
Érdemes lenne megnézni, hogy a Fı úttal kapcsolatban a panaszokat lesöpörte az 
önkormányzat, átterelte a Fıvárosra. Ez egy olyan téma, amiben a civilek 
közremőködését abszolút mértékben igénybe kellett volna venni. Ilyen példákat 
sokat fel tudna sorolni.  

 
Király Csaba: További hozzászólás hiányában a vitát lezárja. 

Megadja a szót az elıterjesztınek a vita összefoglalására.  
 
Hajdu László: Számos olyan hozzászólás elhangzott, amelynek 

a feldolgozása a következı együttes ülésig fog megtörténni. Voltak olyan 
felszólalások is, melyek ismétlıdıek. A civilek elhelyezésével kapcsolatban 
elmondja, hogy a kerületben mőködı 122 szervezet több mint 80%-ának az 
elhelyezése már megoldott. Olyan civil szervezetrıl nem tudnak, akik konkrét 
kérelemmel élt ez ügyben. Az összes iskolát, óvodát, bölcsıdét, minden 
mővelıdési házat, a stadiont tömegesen igénybe veszik a civil szervezetek. Ezek 
mind rendelkezésre állnak. Van olyan civil szervezet, amely olyan feladatra 
szervezıdött, amihez nem kell helyiség. Nem minden civil szervezetnek van 
szüksége helyiségre. Ki kell dolgozni, ha van igény, hogy mely civil szervezetek 
tartanak igényt a „Civil Házra”. Partnerség kérdése az is, hogy a civilek 
rendezvényeit segíti az önkormányzat képviselı-testülete. A civilek rendezvényén 
megjelennek a helyi képviselık is. Csak végig kell gondolni, hogy hány képviselı 
vett részt civilek által szervezett rendezvényen. Személyesen nagyon sok ilyen 
programon részt vett, nemcsak vendégként, hanem aktív tagként. El tudja 
különíteni, hogy ezeken a programokon szocialista politikusként, vagy civilként 
legyen-e jelen. Tíz civil szervezet tagja, hétnek alapító tagja. Egyik szervezetben 
sem pártpolitikusként van jelen. Véleménye szerint, ugyanez a hozzáállás jellemzı 
a többi jelen lévı civil szervezeti tagra is. A civil szervezet által kitőzött cél miatt 
kapcsolódtak az adott csoporthoz. A határozati javaslatokat bírálat és kritika nem 
érte, ezért indítványozza azok elfogadását. Ez a fórum is nagyon jó arra, hogy 
kérjék a kerületben élıket, – akik adójuk 1%-ával rendelkezhetnek – hogy azt a 
civil szervezetet támogassák, amelyiket jól ismerik, szimpatikus számukra a 
tevékenységük. Személyesen is így fog eljárni ezzel is segítve a helyi mozgalmat.  

 
Király Csaba: Szavazást kér az elıterjesztés szerinti határozati 

javaslat elfogadásáról. 
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173/2008. (IV. 16.) ök. számú  h a t á r o z a t  
 
A Képviselı-testület úgy dönt, hatályában fenntartja a 2004. III. 3-án elfogadott 
civil stratégiát. 
Felelıs: polgármester 
Határidı: folyamatos 
Jogszabályi hiv.: 1990. LXV. tv. 8. § (5) bek. 
(Szavazati arány: 22 igen szavazat, 0 ellenszavazat, 0 tartózkodás) 
(A jelenlévı civil szervezetek szavazati aránya: 33 igen szavazat, 0 ellenszavazat, 3 tartózkodás) 

 
 
   Király Csaba: Megköszöni a képviselı-testület munkáját, a 
civil szervezetek részvételét, bezárja az ülést.  
 
 
 

K.m.f. 
 
 
 
 
 

Dr. Nagy Antal Hajdu László  
jegyzı polgármester 

 
 
 
 


